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               Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδων  81 – 82
Ερωτήσεις κατανόησης 
1.
Σε ποιες από τις παρακάτω περιπτώσεις τα ποσά x και y είναι αντιστρόφως ανάλογα; 
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Απάντηση 
α)  Τα ποσά είναι αντιστρόφως ανάλογα διότι το γινόμενο των αντιστοίχων τιμών 
     είναι ίσο με το 1 
β)  Δεν είναι αφού  2(0,2 = 0,4 ≠ 0,9 = 3(0,3 

γ)  Τα ποσά είναι αντιστρόφως ανάλογα, διότι το γινόμενο των αντιστοίχων τιμών
     είναι σταθερό (εδώ ίσο με 12) 
δ)  Δεν είναι αφού  2((
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2) = 
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4 ≠ 
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2.

Να χαρακτηρίσετε σωστή  (Σ) ή λανθασμένη  (Λ) κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις 

                                                                                         Σωστό (Σ)      Λάθος (Λ)
α)  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης y =
[image: image12.wmf]2

x

                                       
     έχει άξονα συμμετρίας την ευθεία  x = 2                                                  Λ
β)  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης  y =
[image: image13.wmf]5

x

             
     διέρχεται από την αρχή Ο των αξόνων                                                      Λ
γ)  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης  y =
[image: image14.wmf]10

x


     βρίσκεται στο 1ο και στο 3ο τεταρτημόριο                            Σ
δ) Η γραφική παράσταση της συνάρτησης  y =
[image: image15.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]5

x

                  Σ
    έχει κέντρο συμμετρίας την αρχή Ο των αξόνων  
Απάντηση 

Φαίνεται παραπάνω 
3.

Στο παρακάτω σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις (α) , (β) και (γ) τριών υπερβολών . 
Να αντιστοιχίσετε σε κάθε μία την εξίσωση της 
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Προτεινόμενη λύση 

O  τύπος  y = 
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  για  x = 1  δίνει  y =1,   επομένως  Α ( γ  
O  τύπος  y = 
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  για x = 1  δίνει  y = 2 ,  επομένως  Β ( β 

O τύπος   y = 
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  για x = 1  δίνει  y = 3,   επομένως  Γ ( α  

Ασκήσεις 

1.

Τα ποσά x και y είναι αντιστρόφως ανάλογα να συμπληρώσετε τον πίνακα 
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Προτεινόμενη λύση 

Aφού τα ποσά είναι αντιστρόφως ανάλογα, το γινόμενο των αντιστοίχων τιμών θα είναι σταθερό. 
Kαι δεδομένου ότι  3( 4 = 12 , το σταθερό γινόμενο θα είναι 12 .
οπότε ο πίνακας γίνεται 
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2.

Να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα ορθογωνίων αξόνων τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 

 α) y = 
[image: image23.wmf]3
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          β) y = 
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            γ) y = 
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Προτεινόμενη λύση 

                                Πίνακας τιμών 
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                           Γραφική παράσταση 
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3.

Να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα ορθογωνίων αξόνων τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 

y = 
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    και      y = 
[image: image48.wmf]-


[image: image49.wmf]12

x

   
Προτεινόμενη λύση
                                      Πίνακας τιμών 
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                                 Γραφική παράσταση 


4.

Η απόσταση Γης Σελήνης είναι περίπου ΓΣ = 380.000 χιλιόμετρα 

α)  Ποια είναι η ταχύτητα σε  km / h ενός πυραύλου  που διανύει την απόσταση σε 3
     ημέρες; 

β)  Να εκφράσετε την ταχύτητα υ ενός πυραύλου ως συνάρτηση του χρόνου  t  που
      χρειάζεται να διανύσει την απόσταση  ΓΣ.  Να σχεδιάσετε την γραφική
      παράσταση της συνάρτησης αυτής   
Προτεινόμενη λύση 

α) 
Επειδή  3 ημέρες = 72 ώρες ,  η ταχύτητα υ του πυραύλου είναι   ίση με  
υ = 
[image: image64.wmf]380000

72

 = 5277,8 km / h 

β) 
Αν ο πύραυλος χρειάζεται χρόνο  

t ώρες για να διανύσει την απόσταση 
ΓΣ  = 380000 km, θα πρέπει η ταχύτητα 
υ να είναι ίση με υ = 
[image: image65.wmf]380000
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Η γραφική παράσταση  δίπλα 
5.
Θεωρούμε όλα τα ορθογώνια με εμβαδόν 36 cm2 . 

α)  Ονομάζουμε  x  και  y  τις διαστάσεις ενός τέτοιου ορθογωνίου. 
     Να συμπληρώσετε τον πίνακα 

	x
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     Τι έχετε να παρατηρήσετε για τα μεγέθη  x και  y; 

β)  Να εκφράσετε το πλάτος  y ενός τέτοιου ορθογωνίου ως συνάρτηση του μήκους x.
γ)  Να σχεδιάσετε σε σύστημα ορθογωνίων αξόνων τη γραφική παράσταση της 
     συνάρτησης αυτής 

Προτεινόμενη λύση 

α) 
Εμβαδόν = 36   άρα    xy = 36   άρα   y = 
[image: image66.wmf]36

x

 
Για τις δοσμένες τιμές x  του πίνακα βρίσκουμε τα αντίστοιχα y και συμπληρώνουμε τον πίνακα.

Παρατηρούμε ότι  xy = σταθερό,  άρα τα μεγέθη  x,  y είναι αντιστρόφως ανάλογα 

β) 
στο (α) ερώτημα είδαμε ότι y = 
[image: image67.wmf]36

x


γ) 
Η γραφική παράσταση φαίνεται στο 
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